

体育人间

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 付东升

以6胜3和战绩,获得男子个人组第一名

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办,由22个省(区、市)和新疆生产建设兵团的113名业余象棋爱好者向各组别年度棋王发起冲击。竞赛项目分为个人赛和团体赛,包括男子个人、女子个人、混合团体三个组别。其中,男子个人组、女子个人组各录取前8名,混合团体录取前6名(根据比赛组别中名次最好的2男1女队员名次之和计算)。获得冠军的棋手会被授予“全国象棋业余棋王”称号。

山东队王云豹、王新光、刘冲、王伟、张筱筱、宋梦云六名棋手进入全国总决赛,山东队在明湖棋院组建了小赛场,

通过“云端”互联,相聚“楚河汉界”。

比赛过程中,棋手们聚精会神比棋艺,切磋交流赛风格,时而快速出击,时而久久深思,或横马拱卒、车攻炮轰,或调兵遣将、跃马扬鞭,或移棋落子、步步为营,楚河汉界上烽火狼烟起,“楚汉争霸”激烈上演。

整个比赛充分展示了山东队棋手们顽强拼搏的精神风貌,最终经过男子组9轮,女子组7轮鏖战,山东队脱颖而出,勇夺全国团体冠军,王伟以6胜3和的战绩获得男子个人组第一名,荣膺“全国象棋业余棋王”称号,队友王云豹获得男子个人组第二名。

心态平和享受比赛,精彩对局回味无穷

今年54岁的王伟是高密人,身材魁梧,是一名典型的山东大汉,他的棋风也如他的外貌一样大气。谈起这次比赛,他表示,本来就是抱着很平和的心态去参赛,没想过要拿什么名次。

据了解,本次比赛会集了王云豹、周军、赵键钧、侯文博、唐孜、张伟等国内著名业余棋手参赛,可谓高手云集,比赛难度可想而知。

“这次比赛会集了来自全国的业余高手,每盘比赛都争夺得十分激烈。面对如此多的高手,我并没有任何的负担,有些人因为紧张而走错棋,我却很享受整个比

赛的过程。特别是我在对阵吉林、辽宁、四川等地的棋手时,我们联手下出了难得精彩的棋局。”王伟说,一盘精彩的对局会让他回味无穷。

据悉,这是王伟首次获得“全国象棋业余棋王”称号。2013年,王伟曾夺得“山东棋王”称号。2021年,52岁的王伟还获得山东省万人象棋总决赛冠军。

即使工作忙碌

每天也要下上几盘

受父亲影响,王伟从小就爱上了象棋,小小年纪便成为孩子中的象棋王。成年后,王伟对象棋已经相当痴迷。

“我从1986年开始参加象棋比赛,那个时候年轻、好胜,喜欢在比赛里拼杀,有过失败也有过成功。”王伟说,直到1997年,他获得了高密市象棋比赛冠军,开始得到圈内人士认可,后来,又荣获潍坊市象棋比赛冠军,其影响力越来越大。前几年,跟随王伟学习象棋的学生多达几百人,很多优秀的学生都曾荣获全国少儿象棋大赛的冠军。

现在的王伟每天都要忙于自己的生意,但还是会拿出三四个小时来研究棋谱,在网上找对手下几盘。“一天不下棋就好像缺了些什么,不踏实。”王伟说。

象棋对于王伟而言,既是爱好,又是事业,与他的生命已经紧密联系在一起不可分割。未来,他将努力推广象棋文化,让更多人爱上象棋。

潍坊棋手以不败战绩荣膺『棋王』

全国象棋业余棋王赛网络总决赛近日收官



王伟在比赛中。

主教练蔡斌解读最新一期中国女排集训名单

据新华社北京1月29日电 中国女排主教练蔡斌1月29日接受记者采访时解读了新一期中国女排的集训名单。蔡斌表示,在朱婷尚未归队的情况下,中国队在主攻位置上将继续磨炼和培养中生代和年轻球员。

在28日公布的最新一期中国女排集训名单中,在意大利联赛效力的明星主攻手朱婷未在其列。蔡斌说,他在朱婷养伤期间和赴意大利打球之后与她保持着沟通和交流,国家队的大门始终向朱婷敞开,而朱婷也表达了为国征战的意愿。不过,在伤愈复出后,朱婷感觉自己的状态还没有恢复到最佳,经过沟通确定她暂不参加国家队的集训。

跟去年中国女排的阵容相比,主攻位置的人员变化较大。来自北京队的主攻手金烨这次没有入选,段放、仲慧、王逸凡、陈曦悦与李盈莹、王云露、吴梦

洁一起入选。在接应位置上,出生于2005年、身高1米98的小将段梦可榜上有名。

蔡斌表示,主攻位置对一传和技术的全面性要求比较高,在朱婷暂时没有归队的情况下,球队还是以中生代球员为主,同时也兼顾年轻选手的培养和锻炼。来自河南的年轻接应段梦可身体条件比较出色,蔡斌希望通过国家队的集训对她进一步观察和培养。

这次中国女排的集训名单共有23名球员入选。蔡斌表示,中国队今年面临巴黎奥运会资格赛、世界女排联赛、亚运会等多项任务,会根据实际情况派出不同阵容参加不同赛事。

中国女排将于2月1日在宁波北仑体育训练基地集结。蔡斌表示,依照惯例,中国队将在集训之初展开军训。“对我们来讲,纪律和作风建设仍然要放在首位。”

中国女排2023年集训名单

- 北京(1人):王云露
- 天津(3人):李盈莹、袁心玥、王媛媛
- 辽宁(3人):许嘉楠、段放、丁霞
- 上海(3人):高意、仲慧、许晓婷
- 江苏(4人):龚翔宇、刁琳宇、倪非凡、吴梦洁
- 浙江(2人):曾洁雅、陈曦悦
- 福建(1人):郑益昕
- 山东(3人):杨涵玉、王梦洁、杜清清
- 河南(1人):段梦可
- 广东(1人):王逸凡
- 四川(1人):缪伊雯